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Niederschrift  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung St. Annen 
am Dienstag, 28. Februar 2012, im Landhaus St. Annen 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 21:05 Uhr 
 

Anwesend sind: 
Herr Tjark Schütt als Vorsitzender 
und die Mitglieder 
Herr Johann Harald Heim 
Herr Alf Schmidt 
Herr Bernd Dücker 
Herr Thomas Hadenfeldt 
Herr Olaf Jöns 
Herr Stephan Schubert 
Frau Kerstin Wandmaker 
Herr Jörk Michael Guth 
 

Von der Verwaltung anwesend Herr Hans-Otto Peters als Berater und 
Protokollführer. 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – 
und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
 
Tagesordnung 
 
 öffentlich 
 
1. 

 
Einwohnerfragestunde 

2. Genehmigung der Niederschrift vom 08.12.2011 
3. Mitteilungen des Bürgermeisters 
4. Straßen- und Wegeangelegenheiten 
5. Eingaben und Anfragen 
  

nicht öffentlich 
 
6. 

 
Grundstücksangelegenheiten 
 
 
 

TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Außer den Mitgliedern der Gemeindevertretung sind keine Bürgerinnen und Bürger 
aus St. Annen anwesend. 
 
TOP 2. Genehmigung der Niederschrift vom 08.12.2011   
 
Die Niederschrift vom 08.12.2011 wird einstimmig genehmigt. 
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TOP 3. Mitteilungen des Bürgermeisters   
 

- Zum Sachstand über den Netzausbau der 380 KV-Leitung erläutert der 
Bürgermeister die beim Kreis geführten Gespräche. Für den 19. oder 
23.04.2012 ist im „Landhaus St. Annen“ eine Informationsveranstaltung 
vorgesehen, auf der Vertreter der E.ON Hanse, der Tenne T TSO und des 
Bauernverbandes Rede und Antwort stehen. Eingeladen werden die 
Gemeindevertretungen der betroffenen Gemeinden, betroffene Landwirte und 
die Bürgermeister/innen von Rehm-Flehde-Bargen, Krempel, Lunden und 
Lehe. 

 
- Zum Thema Breitbandversorgung ergreift Herr Bernd Dücker das Wort und 

erklärt die von ihm erarbeiteten Möglichkeiten. Nach derzeitigem Stand 
werden auf die Gemeinde St. Annen Kosten in Höhe von ca. 40.000,00 € 
zukommen, konkrete Angebote werden etwa Mitte April vorliegen. Im 
Anschluss folgt eine rege Diskussion über den Verlauf der zu verlegenden 
Leerrohre. 
 

- Dem Bürgermeister liegt ein Antrag der DLRG – Lunden vor, in dem um einen 
Zuschuss gebeten wird. Nach kurzer Unterredung wird einstimmig 
beschlossen, der DLRG – Lunden wie beim letzten Mal einen Zuschuss in 
Höhe von 50,00 € zu gewähren. 

 
 
TOP 4. Straßen- und Wegeangelegenheiten   
 
Zu Beginn dieses Tagesordnungspunktes gibt der Bürgermeister einen Überblick 
über bereits durchgeführte Baumschnittmaßnahmen. Im weiteren Verlauf werden 
folgende Punkte angesprochen: 
 

- Am Weg beim „Bohrturm“ ist eine neue Verrohrung erforderlich, die Firma 
Heim ausführen wird. 

- Der Bürgermeister trifft sich am 29.02.2012 mit Herrn Engel vom WUV um 
noch einige Wege zu besichtigen. 

- Herr Johannes Heim weist auf die von ihm bisher festgestellten Rißbildungen 
und Frostschäden hin. 

- Hinsichtlich des Weges zu – Kreckler – wird angesprochen, dass dieser den 
Weg übernehmen und gleichzeitig das Gespräch mit den Anliegern führen 
möchte. 

- Auf die Kosteneinsparungen für den Winterdienst wird durch den 
Bürgermeister besonders hingewiesen. 

- Die Möglichkeiten der Einrichtung einer Tempo-30 Zone im Bereich der 
Gemeinde werden durch Bgm. Schütt aufgezeigt und anschließend diskutiert. 
Eine Entscheidung hierüber kann nach seiner Meinung erst nach erfolgter 
Einwohnerversammlung getroffen werden. 

- Herr Jörk Michael Guth spricht den Ausbau des Weges auf dem Festplatz der 
Gemeinde an. Es wird sich einmütig dafür ausgesprochen, diesen Weg noch 
weiter auszubauen. Herr Thomas Hadenfeldt weist in diesem Zusammenhang 
darauf hin, dass unbedingt eine Spülung der Drainage erfolgen muss. Er wird 
sich den Platz ansehen und Angebote einholen. 

- Die Umrüstung der Straßenbeleuchtung in der Gemeinde auf LED wird vom 
Bürgermeister angesprochen. Er wird in diesem Zusammenhang eine 
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Veranstaltung am 01.03.2012 im „Haus des Gastes“ in der Gemeinde Krempel 
besuchen und dann weiter berichten. 
 

 
TOP 5. Eingaben und Anfragen   
 
 
Bürgermeister Schütt weist darauf hin, dass Sitzungen nur noch in Ausnahmefällen 
von der Presse besucht werden. Eine Kurzfassung der Sitzungsergebnisse wird 
daher durch die Gemeinde bzw. den/die Protokollführer erfolgen müssen. 
 
Herr Johannes Heim spricht die Durchführung des „Kanonenfestes 2012“ an. In 
diesem Jahr wird das 10-jährige Jubiläum gefeiert. Für die musikalische Untermalung 
dieser Veranstaltung wird er die Gespräche führen. 
 
Im weiteren Verlauf der Vertretersitzung wird die Durchführung dieses Festes sowie 
auch die der anderen Veranstaltungen angesprochen. 
 
 
 
 
 
 
_____________________     _____________________ 
Vorsitzender       Protokollführer 
 


